Exercicel

On tire deux boules, sans remise de la premierkeltivée, dans une urne contenant 4 boules
rouges numérotées de 1 a 4, 4 boules vertes nugaérde 1 a 4 et 1 boule noire.

1. Le nombre de couples ordonnés de boules issliexgérience estC. 72

9 choix pour la premiere boule et 8 choix pourdaxiéme boule, soitard)= 9 8= 7..

Q est muni de I'équiprobabilité.

2. La probabilité de tirer deux boules rouges @st%

4 choix pour la premiére boule et 3 choix pourdaxieme boule, soip, :4%3:—2.

3. La probabilité de tirer une boule noire eGt :%

2 choix pour la place de la boule noire et 8 chpmidr la deuxiéme boule, sqgit, =
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4. La probabilité de tirer deux boules de mémdazoest C. %

12 cas pour deux boules rouges et 12 cas pourlz®ugs vertes, soj, :2—3:—;

5. La probabilité de tirer deux boules de coulalifférentes estB. %

Exercice2

On lance 4 fois une piéce de monnaie équilibrée.

Un résultat est un mot de 4 lettres fait avecdésds P et F, il y x 2x 2x 2= 1€possibilités,
card) = 1E€.

Q est muni de I'équiprobabilité.

1. Arbre



2. Soit A l'événement "2 piles et 2 faces". Lepossibilités sont :
PPFF PFPF PFFP FPPF FPFP FFPP

3. La probabilité de A esli% = §

8
4. Soit B I'evénement "3 piles et 1 face ou 3 daatel pile”.
Dans le cas 3 piles et 1 face, on a 4 possibjités choisir la place de face; donc 4 possibilités
de faire 3 piles et 1 face.
De méme, il y a 4 possibilités de faire 3 faces pile.
On peut aussi utiliser l'arbre.
1

La probabilité de B estgz —=.
16 2

Exercice3

1. X(Q) ={-5,5}.
2. card2= 5< 4= 2(, il y a5 choix pour la premiére boule et 4 chpour la seconde boule.

Q est muni de I'équiprobabilité.

P(X=-5)= gij: —: en effet, si la boule blanche ne doit pas étéetiil y a 4 choix pour la
X

premiére boule et 3 choix pour la seconde.

Loi de probabilité de X :

k -5 5
3 2
P(X=k) 5 5

3. E(X)=—5xP(X=—5)+ 5x P(X= 5)=— :
4. E(X?)=25x P(X=—5)+ 25¢ P(X= 5)= 2!
V(X) =E(X?) —(E(X))?>=25—1= 24

Exercice4

1. Tableau de probabilités

M S A

0,04 0,65 0,11 0,8

I

0,08 0,06 0,06 0,2

0,12 0,71 0,17 1

2. P(AUH)=P(A)+ P(H)- P(An H= 0,14 0,2 0,06 O,

3. La probabilité que la personne interrogéerms@itiecin sachant que c'est une femme est :
P(MN F): 0,04:_120’05
P(F) 0,8 20




